

长春长生公司受到从严处罚

- 撤销吊销《药品生产许可证》等相关文件证明
- 没收违法所得、处以三倍罚款共计91亿元
- 14名主管和直接责任人不得从事药品生产经营活动
- 涉嫌犯罪的由司法机关依法追究刑事责任

新华社北京10月16日电(记者赵文君)16日,国家药品监督管理局和吉林省食品药品监督管理局依法从严对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长春长生公司”)违法违规生产狂犬病疫苗作出行政处罚。

行政处罚决定书载明,长春长生公司存在以下八项违法事实:一是将不同批次的原液进行勾兑配制,再对勾兑合批后的原液重新编造生产批号;二是更

改部分批次涉案产品的生产批号或实际生产日期;三是使用过期原液生产部分涉案产品;四是未按规定方法对成品制剂进行效价测定;五是生产药品使用的离心机变更未按规定备案;六是销毁生产原始记录,编造虚假的批生产记录;七是通过提交虚假资料骗取生物制品批签发合格证;八是为掩盖违法事实而销毁硬盘等证据。

行政处罚决定书认定,上述行为违

反了《中华人民共和国药品管理法》及其实施条例,以及《药品生产质量管理规范》《药品生产监督管理办法》《生物制品批签发管理办法》等法律法规和规章。

依据行政处罚管辖有关规定,国家药品监督管理局和吉林省食品药品监督管理局分别对长春长生公司作出多项行政处罚。国家药品监督管理局撤销长春长生公司狂犬病疫苗(国药准字S20120016)药品批准证明文件;撤销涉

案产品生物制品批签发合格证,并处罚款1203万元。吉林省食品药品监督管理局吊销其《药品生产许可证》;没收违法生产的疫苗、违法所得18.9亿元,处违法生产、销售货值金额三倍罚款72.1亿元,罚没款共计91亿元;此外,对涉案的高俊芳等14名直接负责的主管人员和其他直接责任人员作出依法不得从事药品生产经营活动的行政处罚。涉嫌犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

八项违法行为 91亿元顶格处罚

法律专家解读对长春长生公司的行政处罚决定

□新华社记者 赵文君

国家药品监督管理局和吉林省食品药品监督管理局16日依法从严对长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗作出顶格行政处罚决定,没收违法所得,并处违法生产销售货值金额三倍的罚款,两项合计罚款人民币91亿元。针对这一处罚决定,国家药监局法律顾问李江接受了记者专访。

违法行为性质恶劣

从对长春长生公司违法行为的调查结果及证据资料来看,该公司实施的违反药品管理法律法规的行为主要有:

一是将不同批次的原液进行勾兑配制,再对勾兑合批后的原液重新编造生产批号;二是更改部分批次涉案产品的生产批号或实际生产日期;三

是使用过期原液生产部分涉案产品;四是未按规定方法对成品制剂进行效价测定;五是生产药品使用的离心机变更未按规定备案;六是销毁生产原始记录,编造虚假的批生产记录;七是通过提交虚假资料骗取生物制品批签发合格证;八是为掩盖违法事实而销毁硬盘等证据。

李江说,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗是一起具有组织性、持续性、危害性的违法活动,令人触目惊心,是药品安全领域极其罕见的违法案例。

弄虚作假逃避监管

长春长生公司违反药品管理法规生产狂犬病疫苗,是公司管理层及不同岗位人员按照不同分工,互相配合实施的违法行为。这种违法行为是有目的、有预谋、有组织的。

李江说,从长春长生公司违法造假

的手段以及规避监督检查的行为来看,长春长生公司的违法活动具有明显的主观故意,同时其违法手段具有一定的隐蔽性,以致其长期逃避监管而不易被发现。

除司法机关立案侦查、追究刑事责任外,药品监管部门本着落实“四个最严”,依法行政的原则,对本案进行了认真细致的调查,查明了案件事实,取得并掌握了充分确凿的证据,依法作出顶格行政处罚决定。

李江说,药品监管部门按照《中华人民共和国药品管理法》及其实施条例、《中华人民共和国行政处罚法》的规定,针对不同违法行为作出了相应的处罚,既对长春长生公司违反药品管理法规生产狂犬病疫苗的行为,作出没收违法所得并处罚款的决定,也从控制和限制违法行人的行为能力的需要出发,依法作出行为罚和资格罚。

依法从严顶格处罚

本次行政处罚中,药品监管部门依法对长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗的行为作出顶格处罚:没收其违法生产的产品,没收违法所得18.9亿多元,并处违法生产销售货值金额三倍的罚款共计72.1亿元,两项合计91亿元;吊销其《药品生产许可证》,撤销其狂犬病疫苗药品批准证明文件;对于涉案的高俊芳等14名直接负责的主管人员和其他直接责任人员,作出依法不得从事药品生产经营活动的行政处罚。

李江认为,这一处罚决定是综合考虑长春长生公司违法行为而作出的顶格处罚。严肃查处这一个案,既能在药品安全领域产生警示作用,同时也彰显了监管部门严厉打击药品违法违规行为的决心。

新华社北京10月16日电

东北亚东南亚能源互联网“蓝图”首次发布

据新华社北京10月16日电(记者姜琳)

在16日召开的能源互联网发展论坛上,东北亚和东南亚两份“能源互联网规划研究报告”首次发布,为相关地区清洁能源开发与电网互联,解决能源供给形势严峻,化石能源比重过高和跨国输电能力不足等问题,提供了综合方案。

全球能源互联网发展合作组织主席刘振亚表示,中日韩三国石油对外依存度过高,东南亚有6500万千瓦人口,2.5

亿人仍在使用薪柴、木炭做饭取暖。加快构建东北亚、东南亚能源互联网,将有效保障区域内各国电力供应,推动经济增长。

刘振亚提出,构建东北亚能源互联网,总体思路是加快区内清洁能源开发,构建环渤海/北黄海、环日本海、环阿穆尔河/黑龙江流域,横向连接蒙古国南部至中国华北的“三环一横”跨国联网通道,形成“西电东送、北电南供、多能互

补”的格局。

构建东南亚能源互联网,总体思路是加强各国民网互联以及与周边国家联网,形成区内紧密互联,跨区丰枯互济、多能互补的能源发展新格局。

《东北亚能源互联网规划研究报告》由全球能源互联网发展合作组织研究编制。报告预计2030年左右,东北亚清洁能源装机占比将超过化石能源,成为地区主力电源。

《东南亚能源互联网规划研究报告》由全球能源互联网发展合作组织与联合国亚太经社委、东盟能源中心联合研究发布。报告认为2030年后,东南亚新增电力需求可以全部由清洁能源满足,基本解决无电人口问题。

据介绍,在“一带一路”建设框架下,我国已与俄罗斯、蒙古国、越南、老挝、缅甸等多个周边国家实现输电线路互联与电力交易。

黑龙江:以“创”为“闯”培育发展新动能

□新华社记者 闫睿 杨思琪

在东北振兴爬坡过坎的关键节点,黑龙江省坚持以“创”为“闯”,激发创新驱动内生动力,以科技为媒加强国际合作,激活科技资源、激励科研人才,使蕴藏在这片黑土地上的科技动能正在不断转化为振兴动能。

老工业基地的“科技新衣”

依靠手势操控家居让生活更智能,使用气象级传感器预警农业生产,气体检测仪数据实时外传便利安全操作……在刚刚结束的第七届哈尔滨国际科技成果展览交易会上,一批源自当地的“小而精”科技产品闯入大众视线,让参观者一改老工业基地只有“大块头”的印象。

细数黑龙江省的“科技家底”发现,这里有700多个科研机构和80余所高校。瞄准制约科技潜力释放的“堵点”,黑龙江省加强顶层设计,借助市场力量“解冻”科技资源,向高新技术成果产业化精准发力。

借助早年自建的中国模拟飞行论坛,哈尔滨莱特兄弟科技开发有限公司创始人刘忠亮“大浪淘金”建立起核心团队,自主研发出波音737NG型飞行模拟机。进军商用航空市场,与波音、空客等签订了相关合作协议。“我们现在正着力打造集模拟器制造、飞行培训、科普教育、旅游体验和主题创客空间等为一体的创新生态链。”刘忠亮说。

一些科研单位还与企业共建联合体,面向“市场有需求、自主有优势”的产业发力,向科研成果从实验室迈进市场的“最后一公里”要效率和效益。

过去三年间,黑龙江省累计培育科技中小微企业1.1万余家,其中主营业务收入在500万元以上的有2037家,82家企业上市、挂牌,吸纳就业人员4.9万余人。

富集科技资源为经济发展助力

神舟飞天、嫦娥探月、蛟龙入海,国人引以为豪的大国重器,都不乏黑龙江科技的“身影”。仅在哈尔滨,就拥有哈工大、哈工程等高等院校51所,科研机构517家。“瞄准科技

支持,如今创业心里有底。”刘利强说,企业还申请到由省科技厅发放的科技创新券,像知识成果专利申请费等都可以抵用,降低了企业支出。

在黑龙江,以科技人员、大学生、农民和城镇转移就业职工为主的创新“新军”悄然跃起。哈尔滨工业大学工程创新实践中心主任王滨生说:“越来越多的青年学生向往‘双创’,这有助于为传统产业升级、新兴产业发展筑稳人才根基。”

内引外联拓展科技“朋友圈”

黑龙江省与俄罗斯的特色产业高度聚合,科技资源能够互补互利。黑龙江省科技厅厅长张长斌说,黑龙江省主动对接“一带一路”建设,建立了丰富稳固的对俄合作渠道,构建起对俄创新服务体系,正逐渐成为中国开展对俄科技合作的窗口和前沿。

据介绍,哈尔滨国际科技成果展览交易会自创办以来,已成为跨境、跨区域科技与产业合作的重要平台,已累计征集国外项目9000余项,其中

一批高端技术项目落地产业化。在我国唯一以对俄合作为主题的国家级新区哈尔滨新区,目前已聚集国家和省级研发机构161个,有国家认定的高新技术企业425户。

哈尔滨市有关负责人表示,哈尔滨将进一步打通国内国际科技产业链条,积极融入“一带一路”建设,推动城市升级向更高层次、更广领域拓展。

“院里设立了‘海外人才工作站’,目前已有多家海外学者签约入驻。”黑龙江省科学院院长郭春景告诉记者,其中涉及的汉麻、石墨等领域,与黑龙江科技资源重叠度高、贴合性好。

黑龙江省政协委员潘洋认为,黑龙江要扬科技底蕴浑厚之长,用好地缘优势,进一步优化发展环境,做实改革举措,释放改革活力,创造拴心留人的条件,让更多人才智慧、科技成果落地生根、开花结果。

新华社哈尔滨10月16日电

现代化支付系统翻开支付体系新篇章

商业银行依托人民银行建设的中国现代化支付系统,进一步提高了金融服务水平,展现了支付系统服务社会、服务大众的工作成效,更好地满足了金融市场发展要求,构建和谐支付环境,加快社会资金周转,提高支付清算效率,促进国民经济健康平稳发展。

大额支付系统,方便又快捷。现代化大额支付系统,采取的是从发起行到接收行的全过程的自动化处理,实行逐笔发送,实时清算,形成了一个高效、快捷的支付系统。通过支付系统处理的每笔支付业务不到60秒即可到账,可实现全国支付清算资金的每日零在途。以企业和商贩为例,当街头巷尾的商贩都运用现代支付收付技术,进货出货大小金额都可实现手机转账,交易手机实时可完成,同时第三方支付平台还会有各类优惠活动,让用户和商户实现双赢,加快资金周转的同时提升社会资金使用效

率。

小额批量处理系统,高效且省钱。小额批量处理系统可支撑各种贷记、借记支付业务的快速处理,并能为其提供大业务量、低成本的服务,满足各种社会经济活动的需要的同时,带给人们更加方便快捷的生活体验。以我们的水、电、煤、话费还有交通违章等为例,现在通过手机就能轻松完成,且都是实时到账,还可查询明细,方便快捷,省心又省力,我们的城市也正在逐渐往智慧城市发展。

孕育公平竞争环境,促进银行业整体服务水平的提高。建设运行的中国现代化支付系统,是中国人民银行为金融机构提供的一个公共的支付清算服务平台,所有符合条件的银行及其分支机构都可以参与到这个系统中,从而为各金融机构造就一个公平竞争的经营环境,推动各银行的有序竞争良性发展,促进银行业整体服务水平的提高。

加速资金流动性,提高商业银行的经营管理水平。

商业银行是经营货币的特殊企业,讲究流动性是现代商业银行经营的核心。以流动性、盈利性、安全性为经营基本原则。中国现代化支付系统可以为银行提供日间透支、自动质押回购、预期头寸查询等需求,可以帮助商业银行进一步提高资金的使用效率,使其资金的使用效益尽可能最大化,可以有效支持商业银行对其流动性的管理,支付系统是一个高效运转的系统,有利于商业银行头寸的快速调度和从货币市场寻找资金的及时到账,提高头寸的运用水平。

(吕楠 曲娜)

《人民银行哈尔滨中心支行现代化支付系统翻开支付体系新篇章》之十九

俄方宣布邀金正恩访问

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日证实,朝鲜最高领导人金正恩已收到访问俄罗斯的邀请,金正恩访俄时间以及与俄总统普京会晤的地点将经由两国外交渠道协商。

据俄罗斯《消息报》当天早些时候援引韩国消息源报道,金正恩或将于10月或11月访问俄罗斯首都莫斯科或远东城市符拉迪沃斯托克,最迟不会晚于11月6日美国国会中期选举投票日。美国总统特朗普此前曾表示计划于中期选举结束后与金正恩举行第二次会晤。

佩斯科夫本月早些时候曾表示,两国正在讨论普京与金正恩会晤的日期、场所和形式,并将在上述内容与朝方达成共识后正式对外发布声明。

随着半岛局势不断缓和,俄方今年曾多次邀请金正恩访俄。俄外交部长拉夫罗夫5月底访朝期间受到了金正恩接见,拉夫罗夫转交普京的信件,邀请金正恩赴俄访问。普京6月在莫斯科见到访的朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南时收到金正恩

来信,其间普京再次向金正恩发出俄邀请。

俄联邦委员会主席瓦莲京娜·马特维延科9月访朝后也表示,金正恩对在不久的将来访问俄罗斯感兴趣。

分析人士指出,为应对世界政治经济形势变化,俄罗斯近年来开始制定并逐步实施转向东方的政策,尤其是通过多种方式加强与东北亚邻国的外交互动。与此同时,随着东北亚地区局势发展,特别是今年以来半岛局势明显转圜,朝鲜也基于自身考虑逐渐加强与俄罗斯在政治、军事、经济等领域合作。

分析人士指出,金正恩对俄罗斯的首次访将有助于巩固俄朝双边关系,协调两国在半岛无核化进程上的立场,尤其是在朝鲜半岛局势持续缓和但美朝就实现半岛无核化路径分歧明显的情况下,此访有望加强俄罗斯在半岛问题外交博弈中的影响力,也有利于朝鲜在半岛和平进程中掌握更多主动权。(参与记者:于荣 胡若愚)

据新华社北京10月16日电

第一批中央环保督察“回头看”反馈工作启动

已问责6219人

新华社北京10月16日电(记者高敬)从10月16日开始,中央环境保护督察“回头看”的各督察组将陆续向河北等10省区反馈“回头看”和专项督察意见,督察意见主要内容将同步向社会公开。截至目前,督察组受理的37640件群众生态环境问题举报已基本办结,各地已问责6219人。

据中央环境保护督察办公室有关负责人介绍,2018年5月30日至7月7日,由朱之鑫、吴新雄、黄龙云、马中平、张宝顺、朱小丹分别担任组长,生态环境部副部长黄润秋、翟青、赵英民、刘华担任副组长的6个中央环境保护督察组,分别对河北、河南、内蒙古、宁夏、黑龙江、江苏、江西、广东、广西、云南等10省区开展中央环境保护督察“回头看”,并同步安排相关领域环境保护专项督察。

督察坚持问题导向,聚焦第一轮中央环保督察反馈问题的整改情况,紧盯整改不力问题,严厉查处一批敷衍整改、表面整改、假装整改等

赤胆忠心 捐躯为国

——夏云杰



夏云杰像(资料照片)。新华社发

据新华社济南电(记者萧海川)十四年抗战,东北三省涌现出一大批可歌可泣的英雄人物。夏云杰便是其中的一位。在艰难困苦中,他从未退缩;在血与火的斗争中,他带头冲锋。日寇将夏云杰视作心腹之患。在生命的最后一刻,他还一再叮嘱身边人将抗日民族解放事业进行到底。

夏云杰,又名夏云阶,1903年出生在山东沂水四十里堡镇金场村。因家境贫寒,1926年3月逃荒到黑龙江省汤原县,以耕地为业,农闲时到当地黑金河金矿做些零工。1931年九一八事变后投身抗日斗争的行列。1932年11月加入中国共产党。

夏云杰深入矿山、农村,宣传党的抗日主张,为建立党领导下的抗日武装而努力工作。1933年8月任中共汤原中心县委委员,负责军事工作。经过努力,将分散在汤原各地的抗日游击队组织起来,成立东北民众义勇军,夜袭汤原县城,给敌伪政权以沉重打击。

同年10月县委遭日伪军严重破坏后,形势十分险恶。爱人劝他避险,夏云杰坚定地表示:要与汤原的抗日群众同生死,共患难,越是在党处于困难时期,越要经受住严峻考验。他挺身而出,领导县委工作。11月领导恢复了汤原游击队,并亲自对其进行培训,提高了游击队的政治、军事素质。

夏云杰又名夏云阶,1903年出生在山东沂水四十里堡镇金场村。因家境贫寒,1926年3月逃荒到黑龙江省汤原县,以耕地为业,农闲时到当地黑金河金矿做些零工。1931年九一八事变后投身抗日斗争的行列。1932年11月加入中国共产党。

夏云杰深入矿山、农村,宣传党的抗日主张,为建立党领导下的抗日武装而努力工作。1933年8月任中共汤原中心县委委员,负责军事工作。经过努力,将分散在汤原各地的抗日游击队组织起来,成立东北民众义勇军,夜袭汤原县城,给敌伪政权以沉重打击。他再三嘱咐身边的战友、妻子和女儿,要团结一致,在党的领导下,把抗日民族解放事业进行到底。26日壮烈牺牲,时年33岁。

安达市第五房屋开发有限责任